

11月大宗商品信心严重不足

导报鞍山讯(记者 刘勇)7日,在辽宁鞍山召开的“2014(第五届)中国大宗商品交易市场发展论坛(CBSE)暨东北商品交易中心开市盛典(DBCE)”上,大宗商品发展研究中心(CDRC)发布的2014年11月大宗商品信心指数(简称CCI)为-0.87,反映市场人士对11月份大宗商品市场走势看空,市场信心严重不足。大宗商品信心指数是大宗商品发展研究中心研发的指数,该指数以八大行业分析研究领域最具代表性的100个个体(单位或个人)为调研对象,在调研数据基础上对大宗商品走势作预测,该指数可以作为对大宗商品市场后市的预测参考。

东北商品交易中心开市 全国首家推出PNG交易专场

导报鞍山讯(记者 刘勇)7日,东北商品交易中心在辽宁鞍山正式开市。这是一家现货交易中心,实施的是现货交易模式(DBCE模式),提供商品买卖竞价、东北商城及连续现货交易的电子交易和融资服务,可以实现线上签约交易、结算、融资,线下实物交割。

东北商品交易中心运营总监王皓7日接受经济导报记者采访时表示,该交易中心一个很大的特色是首家开设了管道天然气(PNG)作为交易品种,是国内首家开设天然气交易专场的交易平台,已经签约的供货方包括中石油等。中石油通过天然气专场交易系统,发布商品信息,买方摘牌成功即视为与卖方签订不可转让的电子交易合同。买卖双方必须按照天然气购销协议条款进行天然气交割。王皓表示,此前中石油没有在其他交易中心挂牌,其天然气产品一直有自己的销售渠道。

东北商品交易中心总经理申延福表示,目前上市的品种,最大的品种就是天然气,第二大品种是菱镁矿。交易中心作为国内首家把管道天然气作为上市品种的平台,也是为下一步上LNG做准备。

按照他的说法,交易中心还创新了“提单融资”模式。通过与银行合作,下游买家只需付订金购货,剩余货款由银行匹配,这是其他交易平台目前达不到的。今年6月份,融资渠道就已经打通。

据了解,“提单融资”方式是一种供应链融资服务。买卖双方、银行、交易中心形成四位一体的联动关系。通过跟踪提单,以平台上的贸易量作为质押,向银行进行融资。交易平台建立起完善的

据中国大宗商品发展研究中心秘书长、导报特约评论员刘心田介绍,CCI目前选取的调研对象由28家交易市场单位个人、15家期货机构个人、8家科研机构个人、10家金融机构个人、10家第三方机构个人、8家媒体单位个人、21家实体机构个人组成,以这100个个体对11月大宗商品市场运行状况的走势预测来作为数据基础的。

CDRC对11月份大宗商品市场走势调研的样本中,有5人看涨,92人看空,3人看平,看空人数较多,看涨人数与看空人数相差较大,市场信心严重不足,超九成专业人士看空11月份大宗商品市场。

信用体系,是基于贸易量的信用体系。这一创新被中石油等供应商和其他交易商所看好。中国大宗商品发展研究中心秘书长、导报特约评论员刘心田认为,该交易中心亮点突出,主要表现为其颠覆了传统购销“一手交钱、一手交货”的交易方式,创造出具有采购、集单、结算、定价四大功能的产业供应链。同时,积极引导贸易商由线下交易到线上签约交易、结算、融资,线下进行实物交割。

在刘心田看来,大宗商品交易大概可以分为三代,目前已处于第二代向第三代过渡时期。第二代有一定亮点:多数是有一定行业性和较强地域或行业特征的市场,一般由地方政府、企业、投资者等多方共同投资打造,机动性、变化性较强,较第一代市场盈利能力减弱但抗风险能力增强,以石化、钢铁、纺织、建材类居多,多成立于2011-2013年,大部分在各地方政府保留名单内,但也处在需要向规范发展的转型中;第三代交易所数量还很少,但新增诸多亮点,突出表现为行业属性强、地域属性强,与实体企业、市场连接程度高,多是由实体企业、市场打造,涉及各行各业,与国家现行制度、体系相容度高,对期货、实体经济有较强的价值。

刘心田表示,现在是最好的时代,也是最坏的时代,这个观点适用于大宗商品交易市场。经过近年来国家对于交易市场的治理整顿,大宗商品交易市场中早期那种靠投机作为生存模式的交易平台的数量会越来越少,服务实体经济的现货交易平台会不断增加。市场近期有消息说,中石油、中石化也有意向成立商品交易所。

低发行价 高送转预期

次新股爆炒之后临分化



◆导报记者 刘翔 济南报道

“公司已有部分产品配套军工机械用发动机,待条件成熟时再考虑申请军品资质认证。”7日,康跃科技(300391)负责人表示。

作为山东板块年内两家A股上市公司之一,康跃科技自8月1日上市以来,累计涨幅已达176%。另一家年内上市企业龙大肉食(002726),6月26日上市以来累计涨幅也达106%。

这并非个例。经济导报记者统计发现,截至9日,A股年内累计101家公司首发上市,其中89家公司股价涨幅超过100%,更有7家公司累计涨幅超400%。

“当前IPO制度决定了新股上市时往往遭到人为压价,上市价格较低,上市之后股价往往有较大的拉升和炒作空间。”9日,国际财务管理师协会山东中心主任王陈接受导报记者采访时表示,由于惜售心理以及市场的疯狂追捧,今年上市的新股实现翻番上涨基本已成常态。

发行定价过低

上周五(7日),两市共计26只个股涨停。其中,包含14只年内上市的次新股。

就在这一天,次新股腾信股份(300392)涨停后股价收于158.51元,超越贵州茅台(600519)成为两市第一高价股。更令人瞩目的是,次新股兰石重装(603169)已是连续22个涨停,较发行价涨近10倍。

10月9日,兰石重装上市。截至发稿,恰逢上市一整月。这一个月内,该股创下诸多纪录。在首日涨幅为44%的情况下,后续连收22个涨停板,累计涨幅高达966.07%,创下了新股上市一个月的涨停和涨幅纪录。

兰石重装的例子颇具代表性。“兰石重装造创A股新股纪录并非偶然。在今年

当前IPO制度决定了新股上市时往往遭到人为压价,上市价格较低,上市之后股价往往有较大的拉升和炒作空间

以来IPO改革下,新股发行价向二级市场有所折让,兰石重装的定价亦如此。”王陈表示,该股上市时的摊薄市盈率为21.73倍,低于可比行业35.47倍的估值。同时,其发行价仅1.68元/股,与10月9日该股上市时其他个股的收盘价相比,该价格仅排在两市倒数第三位。

显然,发行时定价严重低估,是上市后受到追捧的重要原因。

导报记者注意到,在资本追捧下,今年已上市的101家新股在7日的平均收盘价高达45.85元,年内平均涨幅为111.74%,平均动态市盈率74.55倍,大幅高于其他A股板块。其中,还出现了4家百元股。

两鲁股业绩欠佳

截至目前,康跃科技与龙大肉食最新动态市盈率分别为73.9倍与53.4倍。无论是股价涨幅还是市盈率,在101家次新股中均非上游水平。

但两公司股价走势,依然跑赢鲁股。

8月1日,康跃科技首发上市后,连飚8个涨停,其后股价不断上扬。从其K线图上看,5日均线一直在其它均线之上,上涨趋势明显。但值得注意的是,康跃科技业绩却并不如股价那般抢眼。三季报显示,康跃科技1-9月营业总收入为1.78亿元,较上年同期下降0.98%;归属于上市公司普通股股东的净利润为2034.63万元,较上年同期下降54%;1-9月基本每股收益0.3757元。

另一只鲁股龙大肉食,上市第一年业绩也不理想,年内业绩提示“预减”。

三季报显示,前三季度实现营业收入25.82亿元,同比增长18.37%;实现净利润7938.15万元,同比下降15.53%。而此前龙大肉食中报显示,今年上半年实现主营收入16.95亿元,同比增23.1%;净利润5195万元,同比降15.6%。

在披露三季报的同时,龙大肉食预计今年全年实现净利润为9344.9万-11681.14万元,同比增幅在-20%-0%之间。

小心地雷

次新股的热炒,除了部分新股基本面不错外,有高送转预期也是重要原因。

导报记者统计发现,今年上市的101只次新股,有71只股本不到2亿股,多数次新股都具备高送转能力。“次新股的整体疯狂,跟高送转预期有关,由于年末历来是高送转行情的爆发期,资金提前开始布局高送转个股。”王陈认为。

不过,部分次新股的业绩地雷,值得投资者警惕。统计显示,在101只次新股中,三季报业绩下滑的有37只,占比近四成。其中绿盟科技(300369)前三季度净利润同比下降143.78%。

业内普遍认为,在经历了多轮爆炒之后,次新股将根据行业、题材、基本面、炒作情况等要素出现分化,一些个股因为所属题材走强或走弱,也会出现不同的走势。

“经过大幅上涨后,101只次新股的平均市盈率,远远超过沪深主板和中小板的平均水平。”王陈认为,部分业绩不佳的个股,或难支撑高价股。

51鲁企“冲刺”新三板

<<上接A1版

与此同时,新三板的急速发展也为各路投资机构打开了无尽的想象空间。日前,全国股转系统公司总经理助理、新闻发言人隋强透露,预计今年年底新三板挂牌企业将达1500家。在此情形之下,不少PE机构将目光投向新三板,后者俨然成为PE掘金的新战场。

根据投中研究院不完全统计,从VC/PE机构涉足的挂牌企业数量来看,

目前新三板有超过30%的挂牌企业具有VC/PE背景。而实施做市商转让方式的近50家企业中,前十大持股股东中出现PE/VC身影的企业多达30余家。从上半年看,65家实施定向增发新三板企业中,有35家活跃着PE/VC机构的身影。此外,在今年参与新三板公司定增的PE/VC机构中,除国有投资机构外,还出现了不少私募及券商直投子公司的身影,如亿润创投、申银创新证券投资公

司。二级市场的“定增王”江苏瑞华,则出现在众合医药的定增预案中。

值得一提的是,即便一些公司的定增价远高于挂牌成交价,依然挡不住PE/VC机构纷至沓来。比如,竹邦能源日前发布预案称,拟以5元/股的价格向北京万鼎安华投资公司发行不超过200万股,募集资金不超过1000万元,用于补充公司流动资金。而这一认购价格较预案公布当日的公司收盘价2.9元,高出七成还多。

资本旺角 Zi ben wang jiao

山东高速集团发25亿元中票

导报讯(记者 韩祖亦)山东高速集团有限公司日前发布公告称,公司定于14日通过簿记建档、集中配售的方式,在银行间市场公开发行25亿元、期限为10年的2014年度第一期中期票据。值得注意的是,本期中票采用固定利率方式,根据簿记建档结果,由发行人与主承销商协商一致确定,在中期票据存续期内前5年固定不变,在本期中票存续期的第5年末,发行人可选择调整票面利率,第6年至第10年票面年利率为本期中期票据存续期前5年票面年利率加或减发行人提高或降低的基点,在本期中票存续期后5年固定不变。

本期中票采用无信用增进。由中诚信国际信用评级有限责任公司评定的本期中票信用评级级别为AAA,发行人主体长期信用评级为AAA。

泰安鲁润水泥遭拍卖

导报讯(记者 王延锋)三家拍卖公司日前发出联合公告称,受泰安市中级人民法院委托,定于11月21日对泰安鲁润水泥有限公司的资产进行司法拍卖,拍卖参考价为3190万元,竞买保证金为600万元。

本次拍卖标的是位于泰安市岱岳区徂徕镇河西村泰新路以南的房地产及地上附属物一宗。其中,房产证建筑面积1189.78㎡,为泰安鲁润水泥有限公司的办公楼;土地面积1995㎡,用途为工业。

公开资料显示,泰安鲁润水泥注册资金1000万元,公司股东为张磊、宋折清、李伟3个自然人。

沽化两国用有地拍卖



导报讯(记者 王延锋)11日,山东沾化德信置业有限公司位于沾化县城区银河五路以东、金海六路以南的两宗国有建设用地使用权将在滨州市中级人民法院进行司法拍卖。

本次拍卖的两宗土地使用证号分别为沾国用【2011】第186号,土地证载面积约24129.00平方米,用途为住宅用地;沾国用【2011】第185号,土地证载面积约12065.00平方米,用途为商业用地。该二宗国有建设用地使用权将作为一个标的整体拍卖。

执行本次拍卖的为山东金诺拍卖有限公司和山东金秋拍卖有限公司,拍卖的参考价2476万元,竞买保证金为150万元。

山东沾化德信置业注册资金2000万元,股东为自然人李国梅和孙英霞。

本版相关分析人士意见仅供参考,投资者据此操作风险自担



以下保险代理人资格挂失:孙辉 00201208370100018161 高爱梅 0020081037010004296 栖霞市蛇窝泊佳缘眼镜店营业执照副本丢失,注册号370686600022772,声明作废。刘立燕会计从业资格挂失,身份证号码37068719890318498X,特此声明。烟台芝罘区镜牌百货超市食品流通许可证副本丢失,证件号SP3706021150051210,声明作废。

国网山东电科院: 获评省“守合同重信用”企业

导报讯(记者 李昕 通讯员 吴美艳 高群)日前,国网山东电力科学研究院获评山东省工商行政管理局“2012-2013年度守合同重信用”企业。该院高度重视信用体系建设,不断规范合同管理,着力打造企业诚信品牌,实现合同审核率、签订率、履行率百分之百,未发生合同纠纷,无重大合同违规问题,为该院实现战略目标提供了有力的支持和保障。今后将对照“守合同重信用”企业评价指标体系开展定期自查。

国网济南市供电公司: 彩虹党员服务队 优质服务到社区

导报讯(记者 刘勇 通讯员 左美洋)国网济南市供电公司社区型党员彩虹服务队日前针对冬季用电故障多发的问题,组织人员到社区发放安全用电宣传资料,讲解安全用电常识。该公司党员服务队对辖区内的用电取暖情况进行上门服务、摸底走访、隐患排查,帮助孤寡老人检查室内电力线路、插座、开关和电器设备,消除用电隐患。共发放安全用电常识等宣传资料200余份,检修室内外线路及电器48次。

国网荣成市供电公司: 加强物资供应确保电网攻坚任务完成

导报讯(记者 王旭光 通讯员 曲睿)近日,国网荣成市供电公司针对2014年农网项目点多、面广、物资需求零散和需求时间集中等特点,加强与物资供应部门联系沟通,全力抓好交货和验收服务工作,为电网建设提供可靠物资保障。在逐项核实物资到货情况和加大物资催交催运力度的同时,组织相关部门及时反馈问题,加强物资抽检力度,主动提供农网物资供应服务,有效地保障了物资供应。

国网招远市供电公司: 开展农村安全用电隐患排查

导报讯(记者 李昕 通讯员 刘君波)连日来,国网招远市供电公司组织专业人员开展农村安全用电隐患排查及用电宣传工作,集中力量解决农村客户安全用电方面的突出问题。重点针对乡村新建房屋、私自挂线抽水等情况开展全面细致的排查;对建房施工等临时用电进一步规范;深入农户家中,现场“义诊”线路和家用电器,对使用老化绝缘线、连接处不使用绝缘胶布缠绕、私拉乱接等进行检查,及时整改隐患。

国网莒南县供电公司: 开源节流 节能降耗

导报讯(记者 刘勇 通讯员 赵刚)近日,国网莒南县供电公司提前谋划,在全县范围内大力开展“开源节流、节能降耗”活动,提升经营管理水平。该公司通过加强宣传,大力营造节俭的浓厚氛围,让员工知道节能降耗是惠及每一位员工的事情,并严格控制,做到以成本考核促使每个部门和员工自觉从身边小事做起,加强设备的维护保养和“修旧利废”,明确目标和具体措施,确保活动取得实际效果。